



3个孩子
高速隧道玩耍

70后母亲捐肝救女:我早就想好了

女儿患先天性胆道闭锁,母亲决定肝移植 手术4天后忍痛到病房和女儿相互鼓励

本报7月5日讯 “加油啊,宝贝。”今日上午,申女士忍着痛坚持步行,来到监护病房看望女儿。得知女儿芊芊(化名)康复情况良好,申女士终于松了口气。

芊芊是一名先天性胆道闭锁患儿,4天前,申女士将自己的260克左肝外叶移植给了她,替换女儿已肝硬化病变的肝脏。

为母则刚,母亲决意捐肝救女

出生8天,芊芊被诊断为先天性胆道闭锁,并在58天时接受了葛西手术。作为一个过渡性手术,只有少部分患儿能够治愈,70%以上的患儿仍需肝移植。

2021年6月17日,6岁9个月的芊芊由于严重发烧紧急转入湖南省儿童医院,这是她今年第三次住院。由于肝硬化引起脾功能亢进,消化道大量出血,幼小的生命危在旦夕。“我早就想好了,孩子有需要,我把自己的肝移植给她。”45岁的申女士提出。

在儿科领域,涉及儿童的活体肝移植手术一直属于相对禁区。既要保证供体100%安全,又要确保患儿连闯麻醉关、手术移关、术后监护关、肝功能恢复

关、感染控制关、抗排斥反应关“六大关”。

7月1日,芊芊进行了活体肝脏移植手术,经过近12小时的努力后,妈妈捐出的约占自身肝脏20%的260克左肝外叶,顺利移植到芊芊体内。

术后第二天,芊芊顺利撤下呼吸机,坚强乐观的申女士也开始下床活动。

相互鼓劲,妈妈给她第二次生命

手术后的首次相见,母女两人的“亲密时光”有点短,帮女儿整理被子,陪着她玩了一会最喜欢的玩具,申女士就要回自己的病房了。

“妈妈,你要加油呀。”芊芊有点舍不得,但听护士阿姨说妈妈需要休息,她乖巧地挥手道别。

湖南省儿童医院普外一科主任、主刀医师尹强介绍,在我国,大部分需要做肝移植手术的孩子,都是芊芊这样,原发病为胆道闭锁。如果不加干预任其发展,大多数都活不过1岁,肝移植手术最大的问题就是肝脏的来源。6岁的芊芊,在妈妈的捐赠下,获得了第二次生命。

■记者 李琪

通讯员 李奇 姚家琦 彭宇明



7月5日上午,捐出肝脏的申女士(左三)忍着伤痛坚持步行,第一次来到监护病房看望女儿。

通讯员 供图

安全警示

三顽童 跑进高速隧道追逐玩耍

民警送孩子们回家,还给家长们上了一堂普法教育课

本报7月5日讯 3个孩子跑进高速公路隧道,在行车道上追逐打闹,查看监控的隧道工作人员吓得赶紧报警。7月2日,这一幕发生在长芷高速吉庆隧道,湖南高速交警娄底支队民警把孩子们送回家,还给家长上了一堂普法教育课。(扫报眉二维码看视频)

“有3个孩子进隧道了!”7月2日下午1时20分,湖南高速交警娄底支队桥头河大队研判室民警接到报警,吉庆隧道监控中心工作人员称,有小孩跑进隧道玩耍,十分危险。

监控画面显示,3名十来岁的小孩由东往西向闯进长芷高速西往东174公里处的吉庆隧道后,时而在行车道中间追逐打闹,时而在隧道内壁破坏设备,拨打紧急电话。玩耍过程中,不时有车辆从身旁疾驰而过。随后,3人走到隧道旁的排水沟上,一路追逐小跑。

路面巡逻民警赶赴现场,发现3个小孩正在玩隧道口旁的报警电话,立即进行制止。

民警现场对3名小孩进行



3个孩子在隧道内追逐打闹(上图)。民警将孩子们带离高速(下图)。

视频截图

了批评教育。经询问,孩子们都是吉庆镇人,年龄小的11岁,大的13岁。由于学校放暑假,出于好奇和贪玩,3人结伴从隧道附近的一处隔离网钻进了高速公路,一路走进了吉庆隧道。所幸隧道工作人员发现及时,没有造成严重后果。

民警将3名小孩带离高速,并联合吉庆镇镇政府工作人员一同走访了3个家庭,对家长进行了“行人严禁上高速”的普法教育,督促家长暑期一定要看管好小孩,以免发生意外。

■记者 虢灿 通讯员 封跃林 聂红

视频剪辑 虢灿

旅客突发心脏疾病 飞机7分钟滑回救人

7月3日晚8时许,长春龙嘉国际机场,南航CZ8283航班正在滑行起飞,准备前往目的地长沙。

突然,机上一位女乘客捂着胸口,面色凝重。这一异常情况,引起了乘务长张珺的注意,并上前询问:“女士,请问需要什么帮助吗?”

“心脏不舒服,感觉心慌、胸闷、全身无力、手心也冒汗……”旅客方女士呻吟着答复。

见此情况,张珺立即安排乘务组为其送上温水,调节通风口。自己则去广播寻找医生,并向机长报告情况。

机上旅客庞女士是一名护士,听到广播找人,赶紧过来帮忙。张珺则在一旁配合安抚情绪,为她按摩、擦拭汗珠,并帮助她服下随身携带的药物。之后,方女士表示身体稍有好转。

然而,没过多久,方女士又突然面色苍白,手捂胸口,表示身体无法承受,请求终止行程。

旅客的安全第一,张珺立即

安排专人现场负责照顾,并迅速通过广播向机上旅客解释情况。获得旅客理解后,机长当即作出决定:飞机马上滑回!并采取空地联动举措,联络机场,呼叫救护车。

7分钟后,飞机滑行回到原机位。当舱门打开时,救护车和医护人员已经就位。

“初步判断是心脏疾病,幸亏你们处置及时。”医护人员向机组人员竖起大拇指。随后,方女士被医护人员送往医院。看到这一幕,旅客们不约而同鼓起掌来。

“面对突发状况,我们束手无策,但看到南航乘务员的专业处理和帮助,让我们一下就不慌了。”方女士的同伴毕先生和陈女士写下感谢信,感谢机组人员。

“感谢你们救了我,多亏了你们现场专业及时的帮助。不然在空中,我无法坚持的话,后果不敢想象。我现在已经好了很多,谢谢关心。”7月4日,南航湖南分公司乘务长张珺收到旅客方女士的感谢电话。

■记者 和婷婷 通讯员 阳静 刘恒

“熊孩子”大半个身子探出车窗外

后车乘客视频举报,开车的孩子爸挨罚

本报7月5日讯 车来车往的城市主干道上,一台小车后窗竟然探出孩子的大半个身子。

看管“熊孩子”不力的父亲被民警批评教育和处罚。7月5日,交警部门提醒广大家长,担负起孩子的安全监管责任。

6月29日晚,岳阳交警支队白石岭大队值班室民警接到一名小车乘客的视频举报,称当晚7时半左右,在岳阳大道,一名小孩将大半个身子探出右侧后窗,非常危险。

从乘客拍摄的这段视频可以看到,前方正在行驶的一辆白色小车右侧后窗处,一名身着蓝色上衣的小男孩趴在窗口,将大半个身子探出窗外。男孩还时不时挥手示意,每当小车经过地面不平处,小男孩身体随着车子颠簸。拍视频的乘客忍不住感叹:“太危险了吧!”

接到举报后,民警通过车牌很快就找到当事小车驾驶员邓某,并通知其到交警大队接受调查处理。

“我确实没注意他把脑袋伸出去了,他原来也有这个习惯,我以前就批评教育过。”邓某说,儿子今年8岁。当天接儿子回家,孩子一人坐在后排,没系安全带。

民警对邓某进行了批评教育,依法对其驾车时有其他妨碍安全驾驶的违法行为处罚款50元、驾驶证记2分的处罚。交警部门提醒,未满12岁的孩子乘车时,要使用儿童安全座椅。

■记者 虢灿 实习生 暮雨娇 通讯员 封跃林 梅文浩